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Dnr 2016KS/0226 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 142 

 

Ändring av Värmdö kommuns miljömål 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Miljömål för Värmdö kommun 2016 – 2030 antas. 

2. Ett hållbart Värmdö – tio delmål inom miljöområdet upphävs. 
 

Ärendebeskrivning 

För att styra kommunens miljöarbete i en riktning som överensstämmer med 

nationella miljökvalitetsmål, regionala miljömålsprioriteringar samt kom-

munala förutsättningar, visioner och utmaningar har ett förslag till ändring 

av kommunens miljömål tagits fram. Befintliga miljömål föreslås upphöra. 

 

De sex miljömål som föreslås antas är: 

 En god bebyggd miljö 

 Begränsad klimatpåverkan  

 Grundvatten av god kvalitet 

 Giftfri miljö 

 Hav i balans och ingen övergödning 

 Ett rikt djur och växtliv 

 
Handlingar i ärendet 

Ändring av Värmdö kommuns miljömål, SALS 2016-05-09 

Kommunstyrelsens beslut 2016-06-09, § 132 

 
Yrkanden 

Camilla Lien (M) och Per-Olof Fransson (KD) yrkar bifall till kommunsty-

relsens förslag. 

 

Krister Nilsson (S), Hanna Thorell (MP) och Mats Skoglund (V) yrkar bifall 

till kommunstyrelsens förslag med följande tillägg: 

 

1. ”Att  

a) åtgärdsplaner och strategier ska utarbetas  

b) miljöbokslutet ska följa dessa mål och genomförandeplaner  

c) berörda nämnder ska ta fram mål som visar koppling till 

miljömålen 

d) varje budget ska visa hur man satsar pengar kopplat till må-

len  

e) offentliga medel ska kopplas gentemot målen (i exempelvis 

upphandlingar, egen verksamhet mm) 

2. Att kommunens mål även kopplas till Agenda 2030 och FN:s håll-

barhetsmål 
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3. Att Värmdö kommun proaktivt ska verka för att ta del av nationella sats-

ningar/medel för åtgärder 

4. Att målen influerar kommunens samarbete med lokala föreningar och nä-

ringslivet. 

5. Att kommunen möjliggör för skolor i kommunen att aktivt arbeta med må-

len i undervisningen, exempelvis genom olika aktiviteter eller tävlingar” 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsens förslag bifalles och finner att det 

bifalles. 

 

Ordföranden frågar om yrkandet från Nilsson m.fl. avslås eller bifalles och 

finner att det avslås. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som avslår yrkandet röstar ja. Den som biträder yrkandet röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 28 ja-röster mot 19 nej-röster att avslå 

yrkandet (voteringslista 8). 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Socialdemokraterna är glada över att de nya miljömålen antogs då de är bra 

och kopplingen till de nationella målen är något vi drivit tidigare. Däremot 

bekymrar det oss att Alliansen inte har en tydlig plan för implementering av 

dessa mål i verksamheten. För att råda bot på denna brist lämnade vi ett an-

tal tilläggsyrkanden där bland annat berörda nämnder fick i uppdrag att ta 

fram mål som visar koppling till miljömålen och varje budget ska visa hur 

man satsar pengar kopplat till målen. Detta för att tydliggöra hur arbetet 

med målen bör gå vidare. Dessa och flera andra yrkanden röstades ner av 

Alliansen. 

 

Vi oroas över den bristande vilja som Alliansen uppvisar när de inte ger för-

utsättningar för förvaltningen att hantera dessa mål på ett vettigt sätt, något 

vi är övertygade om kommer kräva både koppling till nämndernas verksam-

het och resurser i budgeten. Med hänvisning till dessa yrkanden reserverar 

vi oss till förmån för våra egna förslag.” 

 

MP-gruppen lämnar följande reservation: 

”Miljöpartiet ställer sig positiva till att ändra befintliga miljömål även om vi 

anser att de redan idag är bra och kommunen ändå ska följa de nationella 

miljömålen. Dock har de befintliga målen inte använts tydligt i kommunen 

och vår förhoppning är att det blir ett större fokus från vår kommun att ar-

beta mot de regionalt utvalda miljömålen. Det finns dessutom mer kompe-
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tens, krav och styrning bakom de nationella miljömålen och det är främsta 

anledningen till att vi är positiva till att ersätta de befintliga.  

 

Vi tycker samtidigt att det är tråkigt att alliansen inte vill ta ytterligare steg 

emot ett hållbart samhälle genom att redan idag lägga en politisk riktning 

enligt våra och S föreslagna tilläggsyrkanden och vi reserverar därför oss 

mot avslaget av dessa yrkanden.” 

 

Mats Skoglund (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

 
Sändlista 

Författningssamling 

 

_______ 
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Voteringslista nr. 8 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2016 klockan 22:02:17. 
Ändring av kommunens miljömål 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Jasmin Farid                             (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Lars-Erik Alversjö ordf.                 (M)        Alla                                                X        

Kent Eriksson                            (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla       Jessie Wall Freyne                       X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Fredrik Zetterberg                       (M)        Alla                                                X        

Carl-Emil Sundberg                       (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Kerstin Öhman Moberg                     (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                   X  

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Sandro Wennberg                          (S)        1:a                                                  X      

Karin Aaseby                             (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Mikael Lindström                         (S)        1:a                                                    X  

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a                                                  X      

Cecilia Ramning                          (S)        1:a                                                  X      

Anton Linde                              (S)        1:a        Henrik Paulsen                            X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg 2:e v. ordf.            (S)        1:a                                                  X      

Cecilia Strömmar                         (S)        1:a        Linda Nygren                              X      

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a                                                  X      

Kalle Lindqvist                          (S)        2:a                                                    X  

Emmy Sjöblom                             (S)        2:a                                                  X      

Saqar Mohssen                            (S)        2:a                                                  X      

Manuel Lindberg                          (L)        Alla       Lars-Erik Wåhlström                      X        

Anders Gullander                         (L)        Alla                                                X        

Eva Rosenthal                            (L)        Alla                                                X        

Allan Sooman                             (L)        Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (L)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla       Christina Svenby                         X        

Mica Nordström                           (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                 X      

Thomas Lindell Taylor                    (MP)       Alla                                                 X      

Filip Joelsson                           (MP)       Alla                                                 X      

Siv Strömbäck                            (MP)       Alla                                                 X      

Hanna Thorell                            (MP)       Alla                                                 X      

Per-Olof Fransson                        (KD)       Alla                                                X        

Helene Reduthe 1:e v. ordf.              (KD)       Alla                                                X        

Ove Karlsson                             (SD)       Alla                                                   X  

Thorulf Empfevik                         (SD)       Alla                                                X        

Christer Löfving                         (SD)       Alla                                                X        

Jerry Schervall                          (SD)       Alla                                                X        

SUMMA: 28 19 0 4 

  


